



仙居县:

筑牢平安建设之基 绘就和谐幸福之景

台州政法融媒体中心 赵梦琴

2023年,仙居县持续深入学习贯彻党的二十大精神,以《浙江省平安建设条例》为基本遵循,坚持“法治是最好的营商环境”理念,从细处着手,扎实推进平安建设工作,想群众之所想,急群众之所急,确保社会安定、人民安宁。

法护营商 助力企业发展



民营经济司法服务中心揭牌



法官与有关部门工作人员实地走访民营企业

2023年5月初,仙居县人民法院联合县委改革办出台实施方案,在法院诉讼服务中心成立县民营经济司法服务中心。中心成立的同时,仙居法院以“天平调解团队”为主力,邀请“两代表一委员”等共同参与调解,组建了一支多元纠纷化解团队。

“如果不是你详细地和我们讲解利害关系,哪会这么顺利地和解。”近日,徐某作为某建筑机械设备租赁公司的代表,对调解员王晓涛的专业调解表示感谢。

此前,某建设工程有限公司向上述公司租赁建筑器材,未付清费用。因多次催讨无果,租赁公司将其

诉至法院。法院发现是涉企案例后,将案件分派给民营经济司法服务中心调解员王晓涛。

调解之初,徐某强烈要求对方一次性还清租赁款,但建筑公司表示资金周转困难,希望放宽还款期限。王晓涛向双方释明法律规定,引导换位思考,经过多次沟通,徐某同意对方公司分两期支付,案结事了。

据悉,民营经济司法服务中心设置了民营企业互助自律窗口、律师窗口、预审与执行督促窗口、涉企纠纷立案窗口,打造司法服务“一站式平台”。2023年,各窗口共接待3000多人次,提供文书查阅服务500余次。

“优化营商环境不是法院孤军奋战就能做到的,需要多个部门联合发力。因此,我们联合多家单位成立了涉企司法服务联合工作站,共同解决问题。”仙居法院党组成员、副院长张鑫伟介绍。

此前,王某的企业因经营需要,向某公司租赁了钢管和脚手架。然而受疫情影响,王某的企业因经营困难,无力按时支付租金。某公司便将王某告上法庭。

案件经判决进入执行程序。为了不影响王某企业的正常经营,仙居法院联合县公安局、税务局、自然资源和规划局等涉企司法服务联合工作站的成员单位,对王某的企业开展实地调研。

调研发现,王某企业经营前景较好,也有一批稳定的合作客户,若“一执了之”可能会造成公司业务全面停摆。于是,执行法官对王某企业的机器设备采取“活封活扣”的方式,通过分期执行保障企业生产经营活动正常开展,使王某企业的财产最大限度发挥运营价值。

最终,双方相互理解,各让一步。某公司同意对王某减免部分租金,王某的企业在复工后立即偿还剩余债务,案件顺利执结。

2023年以来,法院已经妥善助力诚信且有发展前景的32家被执行企业“造血回血”。

细“治”入微 保障民生福祉

近年来,仙居县为抓手平安建设,以村社网格这一最小治理单元为突破口,开展“和合平安村社”创建行动,打造平安幸福家园,白塔镇上叶村就是典型代表。

当地毗邻神仙居旅游度假区,离神仙居、景星岩、高迁古民居三大景区和诸永、台金两大高速出口均不到1公里。不少村民看见商机,在村里开起了民宿。

为更好维护上叶村的治安,白塔派出所和村民宿协会共同牵头,成立了“烟霞义警”民宿联盟,让村民、商户作为主人翁,参与巡逻防范、隐患排查、纠纷调处。

前不久,民警与“烟霞义警”在村里巡逻时,发现一位老人与他人因琐事争吵。推搡中,对方不小心把老人推倒在地。社区民警与义警将双方带到调解室调解,最终,对方向老人道歉并赔偿医疗费。

近年来,白塔派出所还联合其他部门,对上叶村民宿开展“清风民宿”评比活动,涉及平安指数、卫生指数以及服务指数,其中,平安指数包括民宿是否存有黄赌毒情况、开展电诈宣传情况、游客纠纷靠前处



民警与“烟霞义警”正在调解纠纷
置情况等。

普法宣传之风已吹遍上叶村每个角落。当地精心策划反诈、安全防范、防溺水等宣传,融入村未来农场、口袋公园等环境中;开设“阳阳警官直播间”,用通



写着防溺水小知识的儿童乐园
俗易懂的语言为网友普法。

自创建“和合平安村社”以来,上叶村实现无命案、无非访、无盗窃、无诈骗、无黄赌毒,民宿违规经营零发生,“民转刑”事件零发生。

联合帮扶 守护“幼苗”成长

“同学们,今天我们要讲的是《面对校园霸凌行为时我们该怎么做》。首先,让我们了解一下什么是校园霸凌行为,校园霸凌行为有什么特点……”站在讲台上的民警正在上法治宣传教育课,台下的同学们抬起头认真听着。

这是“仙苗之家”教育体验营里的一幕。



民警正在给同学们上课



学生参观永安老兵荣誉展厅

2023年,仙居县树立“仙苗学堂”品牌,整合教育、公安、民政、团委、妇联等部门力量,筛选表现不佳、行为不良或存在厌学思想的学生,组建帮扶团队,举办了5期“仙苗之家”教育体验营,参学学生共104人。

“仙苗之家”教学形式不局限于课堂,学员们会在带领下做破冰团体小游戏,参观检察院教育基地、永

安老兵荣誉展厅,练军姿培养行为习惯,打篮球、玩接力。“集合报到时,以为这几天的课程会十分枯燥,可当我体验了两天的课程后,发现和我想的截然不同,我在这里既快乐又学到了新知识。”参加体验营的小张同学说。

据悉,活动结束后,各帮扶团队会通过电话或实地走访形式,向监护人了解孩子的状况及回家后的表现,向德育副校长、班主任及任课老师了解孩子的在校情况和表现,后续跟进帮扶措施,并为家长提供教育指导。

仙居县还打造“五彩阳光护苗”工作室、下各镇“东篱之家”、“归航”工作室和“向阳花”子品牌等。去年帮扶转化问题少年143人、迷茫少年302人、困境少年257人,全年侵害未成年人的违法犯罪案件、未成年人违法犯罪人数、未成年人重新违法犯罪率三个核心指标实现全面下降。

提神聚力再出发。接下来,仙居将继续在平安建设的道路上砥砺前行,使人民获得感、幸福感、安全感更有保障。